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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos 

Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes 

Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 

Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, 

declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida,  franqueou a palavra a 

Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para a leitura dos ofícios. Foi lido o Convite do Banco do 

Nordeste – Superintendência Estadual do Maranhão, assunto: Lançamento do Programa de Desenvolvimento 

Territorial – PRODETER. Dando continuidade, o Sr. Presidente informou que não haverá leitura da ata da sessão 

anterior por problemas técnicos do sistema, mas que está sendo resolvido. Dando início ao Pequeno Expediente o 

Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o 

Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Resolução nº 01/2024, de 2/3 dos 

Vereadores da Câmara Municipal, que fixa os subsídios dos vereadores do município de Pedreiras, Estado do 

Maranhão, para o exercício 2025 a 2028, do quadriênio pertencente à legislatura político-eleitoral 2025/2028.  

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Resolução às Comissões Permanentes.  Foram 

lidos os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: nº 024/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 013/2024, de autoria da vereadora Valdete Cruz, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Raimundo 

Alves Ribeiro; nº 027/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2024, de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que 

concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. José Carlos Portela Silva; nº 026/2024  ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 015/2024, de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Manoel Soares 

de Sousa Junior; nº 025/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2024, de autoria do vereador Jotinha Oliveira, 

que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Cícero Filho; nº 023/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

017/2024, de autoria da vereadora Valdete Cruz, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Felipe Costa 

Camarão; nº 022/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2024, de autoria do vereador Jamison Fernandes, que 

concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Artur Silva de Sousa. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu 

os Pareceres e os Projetos de Decretos Legislativos à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foi lida a 

Proposta de Emenda Aditiva nº 002/2024, de autoria do vereador Jotinha Oliveira, que acrescenta à redação do 

art. 22, alínea d, do Projeto de Lei nº 005/2024, de autoria do Poder Executivo. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu a Proposta de Emenda Aditiva à discussão. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que sentiu falta do diabetes, já 

que hoje é uma doença muito grave e pode ser porta de entrada para muitas outras condições, inclusive se não se engana existe 

uma lei que isenta o diabético de contribuição e, quando não controlado o diabetes muitas vezes pode alterar órgãos como o 

coração, rins, olhos, cérebro, além de aumentar as chances de desenvolvimento de câncer, então lhe preocupa muito em não 

terem incluído os diabéticos nessa relação. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu à votação. Logo após, declarou aprovada. Foi 

lido o Parecer Conjunto nº 04/2024 das Comissões de Finanças Orçamento e Tributação e Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 005/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal 

nº 1534/2022, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Pedreiras -

MA, e dá outras providências. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu o Parecer Conjunto à apreciação. Pela ordem 

a vereadora Katyane Leite mais uma vez ressaltou que o seu desejo enquanto vereadora e o sonho dos aposentados 

seria uma isenção total e não apenas para 19 ou 20 pessoas com comorbidades, de acordo com o que foi elencado 

em relação às doenças e, lamentou a não inclusão dos diabéticos nesta relação. Então, sugeriu a esta Casa que faça 

uma outra Emenda, que faça um estudo em relação a essa comorbidade para inserir no Projeto.  Pela ordem o 

vereador Neguim Silva falou que o Projeto tramitou na Casa, analisaram e parabenizou o vereador Jotinha por lembrar 

das pessoas que sofrem de Alzheimer, mas qualquer vereador poderia dentro do Projeto, dentro das Comissões fazer 

uma Emenda colocando a doença do diabetes. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que reforçando a fala do 
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nobre vereador acabou de dar essa sugestão, de que seja reavaliado futuramente mais uma Emenda nesse Projeto 

para que seja inserido e, se for o caso ainda nessa semana pedirá a sua assessora para dar entrada nessa proposta, 

para que seja avaliada por Vossas Excelências para ser inserida. Ressaltando mais uma vez o seu sonho e o de todos 

os aposentados seria a isenção de todos e não apenas daqueles com comorbidade. Encerrada às discussões, o Sr. 

Presidente submeteu o Parecer Conjunto à votação. Ao final declarou aprovado. Na sequência submeteu o Projeto de 

Lei à discussão e votação. Posteriormente, declarou aprovado. Foi lido o Parecer nº 029/2024 ao Projeto de Lei nº 

008/2024, de autoria do Poder Executivo que autoriza o Poder Executivo a realizar permuta, doação de Imóvel ao 

Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, e contém outras Providências. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente 

submeteu o Parecer e o Projeto de Lei à apreciação e votação. Posteriormente, declarou aprovado com 01 voto 

contrário da vereadora Katyane Leite. Foram lidos os Pareceres: nº 019/2024 ao Projeto de Lei nº 001/2024, de 

autoria da vereadora Katyane Leite, que institui o Dia do Blogueiro no município de Pedreiras, a ser comemorado 

anualmente no dia 07 de junho; nº 020/2024 ao Projeto de Lei nº 003/2024, de autoria da vereadora Katyane Leite, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação da relação de medicamentos disponíveis e indisponíveis 

fornecidos pelo município de Pedreiras -MA, através da Rede Municipal de Saúde, e dá outras providências; nº 

018/2024 ao Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria da vereadora Katyane Leite, que institui o "Dia do AOSD" no 

município de Pedreiras, a ser comemorado anualmente no dia 22 de fevereiro; nº 028/2024 ao Projeto de Lei nº 

010/2024, de autoria do vereador Jamison Fernandes, que institui a padronização das placas indicativas de casas do 

município de Pedreiras, e dá outras providências. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os 

Projetos de Leis à discussão. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou sobre o Projeto de Lei nº 001/2024 de sua 

autoria onde saudou todos os blogueiros presentes e informou que o blog hoje é o jornal eletrônico onde todas as 

notícias e informações circulam através do blog e, essa não é uma matéria estranha, pois existem Leis aprovadas 

em todo o Brasil e traz exemplos de São Paulo, Espírito Santo e inclusive em Brasília foi aprovada a Lei nº 5040 que 

institui o Dia do Blogueiro que é o mesmo dia da liberdade de imprensa, então devem valorizar essa profissão, pois 

é muito digna e de muito valor. Frisou que devem trabalhar o combate as fakes news e, traz um exemplo que em 

Brasília a Câmara Municipal realizou uma Sessão Solene no Dia do Blogueiro e o tema foi “Combate ao fakes News” 

que foi para destacar essa celebração do Dia do Blogueiro e trabalhar esse tema que é de grande relevância, 

principalmente agora que estão adentrando esse período das eleições municipais . Então, traz essa proposta para 

essa Câmara Legislativa para valorizarem esses profissionais que merecem todo respeito. Pela ordem o Sr. 

Presidente, vereador Gard, falou que é muito oportuno o Projeto da vereadora no qual tramitava na Casa desde o 

mês de fevereiro e, haja vista que o mês de junho se aproxima, então solicita a vereadora autora do projeto que se 

quiser encabeçar para que tenha essa sessão onde todos os blogueiros possam participar dessa homenagem no dia 

07. E também que possam organizar um tema nesse mesmo sentido sobre as fakes news, pois hoje são sabedores 

que existem muitos profissionais responsáveis que tratam a informação com responsabilidade, mas infelizmente 

ainda existe uma parte das pessoas que distorcem as informações e permitem que  sejam disseminadas fakes news 

através dessas matérias, então a Presidência dessa Casa está de portas abertas para discutir o tema e que possam 

estar fazendo com que isso aconteça dentro do município de Pedreiras. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 

agradeceu a contribuição do Sr. Presidente, uma excelente ideia e irão amadurecer esse Projeto para que possam 

de fato trabalhar esse tema dentro do município de Pedreiras. Encerrada às discussões, o Sr. Presidente submeteu 

os Pareceres e os Projetos de Leis à votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foram lidas as Proposições: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 019/2024, de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadão Pedreirense 

ao Sr. José Lima da Silva; Projeto de Lei nº 011/2024, de autoria do vereador Emanuel Nascimento, que dispõe sobre 

a denominação de Logradouro Público. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto 

Legislativo e o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Indicações: nº 

010/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal,  a proceder com a construção 

de uma praça recreativa para atividades culturais e físicas na Rua São Silvestre, bairro Matadouro e, nº 016/2024 

a proceder com a construção de uma academia popular no bairro São Francisco; nº 173/2024 de autoria da 

vereadora Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma creche no 
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Povoado Pau D'arco, no prédio da Escola Manuel Romário e, nº 180/2024 a proceder com a modificação da faixa 

horizontal de pedestre em faixa elevada, próximo ao Hospital Dr. Walber; nº 264/2024 de autoria do vereador 

Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção ou reforma do esgoto que 

liga a Avenida Marly Boueres à Rua Moisés Feitosa e, nº 273/2024 a proceder com o recapeamento asfáltico da Rua 

da Palmeirinha e Travessa Palmeirinha, bairro Engenho; nº 321/2024 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de bloquetes na Rua Olho D'água e Rua dos 

Crentes, Povoado Alto de Areia e, nº 334/2024 a proceder com a construção de uma praça no Povoado Pacas; nº 

360/2024 de autoria da Mesa Diretora (Gard Furtado), sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 

construção de uma pista de skate no Bosque Seringal, afim de atender a necessidade dos jovens, que necessitam 

de espaço adequado para a prática do esporte. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à 

apreciação e votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 031/2024 de 

autoria do vereador Jamison Fernandes, pelo falecimento da Sra. Silnara de Sousa Krause Alves, ocorrido no dia 21 

de maio de 2024 e, nº 032/2024 pelo falecimento da Sra. Raimunda Cantanhêde Lima, ocorrido no dia 21 de maio 

de 2024; nº 033/2024 de autoria da Mesa Diretora (Gard Furtado), pelo falecimento do Sr. Francisco de Assis 

Furtado, ocorrido no dia 20 de maio de 2024; nº 034/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo falecimento 

da Sra. Francisca Ferreira da Silva (Chicona), ocorrido no dia 18 de maio de 2024. Dando prosseguimento, o Sr. 

Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Não 

havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 

Proposições Verbais. Não havendo nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os 

trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 

dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Neguim Silva fez um relato sobre sua ida a Brasília acompanhando a 

Prefeita Vanessa Maia onde visitaram vários Ministérios. No Encontro da Marcha dos Prefeitos viu a dificuldade dos 

prefeitos conseguirem agenda com os Ministros, Secretários e Assessores, mas também viu a desenvoltura de uma 

Prefeita que tem lutado muito pelo município de Pedreiras, viu a preocupação da Prefeita Vanessa Maia em estar 

lá buscando recursos para o nosso município. Visitaram o Ministério da Saúde onde a Prefeita cobrou e solicitou 

três ambulâncias para o nosso município como também mais duas Unidades Básicas de Saúde para a Zona Rural. 

Estiveram também no Ministério do Esportes e a Prefeita solicitou para que Pedreiras fosse contemplada com o 

Espaço da Família composto por Quadras de Esportes, Beach Tênis, Poliesportiva e muito mais e , ele prometeu que 

Pedreiras será contemplada com essa Praça da Família. Visitaram o FNDE onde a Prefeita cobrou o recurso da Escola 

do bairro do Diogo e solicitou mais duas creches para a cidade de Pedreiras. Visitaram o Ministro da Agricultura e 

Pecuária onde ele não estava presente, mas foram atendidos pelo seu assessor Sr. Samuel e, a Prefeita solicitou 

estradas vicinais e asfalto para a Zona Rural e, teve a oportunidade de gravar um vídeo onde um cidadão de 

Pedreiras que diz que é intelecto e até admira a história dele pelo que já fez por Pedreiras, então disse que o 

vereador Neguim estava lá e não sabia o que estava fazendo porque gravou um vídeo cobrando as estradas vicinais 

e asfalto para a zona rural de Pedreiras no Ministério de Agricultura e Pecuária e, logo após a postagem desse rapaz 

foi postado várias provas de que tem cadastro no Ministério de Agricultura estradas vicinais e asfalto para a zona 

rural, então acha que ele não sabe, pois quem cuida da Zona Rural é a Secretaria do Ministério da Agricultura, então 

que esse rapaz possa se atualizar e respeitar a história dos outros, porque a seu ver ele estar preso há uns 10, 30 

anos atrás e, não estar vivendo a realidade da nossa cidade. Frisou que está no seu mandato e, é responsável por 

tudo aquilo que faz, está a serviço e a disposição do município de Pedreiras. Informou que nessa semana teve vários 

vídeos de agradecimento dos moradores do bairro Maria Rita e fica muito feliz porque eles vereadores dessa 

legislatura travaram grandes brigas pra que essa obra fosse realizada e, pessoas que diziam que torce por Pedreiras 

e por uma cidade melhor, muitas vezes ficou contra os seus posicionamentos nessa Casa, pessoas torcendo contra 

aquela obra e contra várias obras em nosso município. Então, eles trabalharam juntos pra que tivessem no 

município de Pedreiras um Parque João do Vale e quem disse que torce ficou contra querendo barrar o projeto que 

era em benefício da cidade, então eles tiveram a coragem e a decência de lutar para tivessem um Parque João do 
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Vale  e para que essa obra do bairro Maria Rita fosse concluída. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela coragem 

de enfrentar os problemas de nossa cidade, onde quinze escolas foram reformadas, e eles que tem filhos em escolas 

públicas sentem a diferença e veem no olhar dessas crianças a felicidade de estar num lugar acolhido e estruturado, 

mas muito ainda tem pra ser feito pois estão caminhando juntos para que possam ter uma cidade cada vez melhor 

com trabalho, respeito e responsabilidade. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite e o vereador Jotinha 

retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz incialmente pediu proteção e as bençãos de 

Deus para todos os Pedreirenses, Brasileiros e, especificamente para o povo do Estado Rio Grande do Sul, 

especialmente todos que passam por situações tão catastróficas como talvez jamais tivera na história do nosso 

País, que o Senhor tenha misericórdia daquele povo e especialmente possa receber um olhar d e ajuda e proteção 

dos governantes. Informou que hoje dia 28 de maio é o Dia Nacional de Redução da Mortalidade Materna, esse 

tema é muito inerente a mulher e hoje pode dizer que com toda evolução que já ouve em nosso País, realmente 

quase que zeraram essa questão da mortalidade materna, há não ser situações que realmente são inevitáveis, mas 

na questão do apoio e da assistência já foi dado, porém a mortalidade feminina ainda acontece e como Procuradora 

da Mulher não pode deixar de lamentar e de se unir procurando os mais diversos meios de minimizar situações de 

feminicídios como são sempre manchetes nas notícias no Brasil inteiro, então isso ainda é lamentável e, é preciso 

que o sistema de  governo possa olhar a questão da segurança e por outro lado ainda mais especial fazer o resgate 

de valores, família para que possa realmente ser solucionado ou minimizado essas questões. Porque quando não 

se planta o amor e a harmonia familiar se chega a situações dessa natureza e só tema lamentar. Deixou registrado 

sobre uma pessoa muito conhecida da cidade de Pedreiras que foi a Francisca Ferreira da Silva, conhecida Chicona, 

que foi um ícone em nossa cidade, principalmente na política, então deixa o seu pesar. Registrou também o 

falecimento do ACS Reinaldo Ferreira da Silva, que foi da primeira turma de ACS e teve a graça de iniciar juntamente 

com eles, então é uma perda sentida por todas as pessoas e famílias as quais foram acompanhadas por ele e deixa 

a sua mensagem de pesar e que o Senhor receba a todos na sua morada celeste. Lembrando das colocações feitas 

pelo vereador Neguim parabeniza-o pela sua presença juntamente com a Prefeita e seu esposo líder político Fred 

Maia estiveram em Brasília buscando melhorias para a cidade de Pedreiras e, quanto tempo não viu isso dentro do 

sistema administrativo municipal, pessoas que se preocupam em ir buscar, porque não vai cair e nem vem de lá pra 

cá obedecendo a lei da gravidade é preciso ir buscar. Isso mostra porque hoje o município de Pedreiras está com a 

cara diferenciada, se pode olhar e ver que tem alguém que cuida e se preocupa, então parabeniza a Prefeita pelas 

conquistas as quais foram informadas através das mídias do que foram tratar lá em Brasília e parabeniza também 

pelos trabalhos que aqui não pararam, prova disso é o grande sonho que está para se completar que o bairro Maria 

Rita que é uma preocupação de todos eles e hoje veem que já está quase concluindo todo e sse processo e para 

quem não acreditava pode olhar e ver. E fala agora como o amigo vereador Totinho “São Tomé agora pode ver que 

o bairro Maria está sendo trabalhado na sua fase de conclusão e isso é algo que não pode deixar de parabenizar a 

Gestão e, não se cansa de parabenizar também a Gestora por uma questão que muito admira e ver a necessidade 

que é a questão da educação, pois a educação realmente á base e ela não tem medido esforços desde o início do 

seu governo em estar investindo na educação não só na estrutura física como todos veem, mas exatamente com 

grandes projetos para o aprendizado dos alunos. Informou que nesses três dias está acontecendo o Projeto brincar 

onde a criança tem a oportunidade de aprender brincando de uma forma lúdica e observa q ue todos esses 

momentos são aproveitados pela educação, então parabeniza a equipe, o Secretário de Educação, toda a Assessoria 

e Coordenadores. Falou que foi feita a entrega da Moção de Aplausos a categoria Enfermeiros, foi realizada uma 

solenidade na FAESF e de já agradece o Sr. Presidente e todos os vereadores que votaram a favor dessa Moção de 

Aplausos. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu as suas Indicações que vem sendo 

realizadas pelo Poder Executivo: a estrada vicinal do Povoado Centro do Meio até o Povoado São Joaquim está 

praticamente concluída e, a Prefeita lhe falou que logo que terminar será dado início a estrada que liga Pedreiras 

ao Povoado Santa Edwirgens, pois vem cobrando há três anos a recuperação daquela estrada e espera que agora 

seja concluída. Tem também a construção de duas pontes dos Povoados Centro do Meio e Guanabá e, teve 

informações que essas pontes serão feitas de concreto, então fica muito feliz que tem várias Indicações suas 
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concluídas naquela região. Informou que nessa semana esteve reunido com o Secretário de Educação David 

Ximenes onde lhe comunicou que em breve a Escola Monteiro Lobato no Povoado Morada Nova será totalmente 

reformada e climatizada, mais um pedido do vereador Totinho aprovado por todos os vereadores os quais 

agradece. Frisou que ver um grande projeto para a cidade de Pedreiras que é uma Indicação sua, mas teve a ajuda 

de todos os vereadores que é a colocação asfáltica e as manilhas do bairro Maria Rita, pois desde o seu primeiro 

mandato vem pedindo, cobrando e graças a Deus a Prefeita Vanessa Maia atendeu o seu pedido, ajudando todos 

os moradores daquele bairro que estão muito felizes. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 

Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a 

vereadora Valdete Cruz solicitou ao Sr. Presidente que justificasse a ausência das vereadoras Marly Tavares e 

Iaciaria Rios por motivo de força maior. Pela ordem o Sr. Presidente, vereador Gard Furtado, inicialmente agradeceu 

a presença de todos que se fizeram presentes na galeria desta Casa, Servidores, Aposentados e Sindicato, fica muito 

feliz, pois sabe que a sociedade hoje participa pouco das Sessões Ordinárias da Câmara e,  as vezes ficam em grupos 

de whatsApp, redes sociais cobrando e esquecem de realmente participar dos atos do legislativo para que possam 

estar cobrando e acompanhando tudo que os seus representantes no legislativo estão fazendo , então fica muito 

feliz e espera contar sempre com a presença da população da nossa cidade. Portanto, que acompanhem mais o 

trabalho do seu vereador e do seu representante, mesmo que você não vote em nenhum dos vereadores que estão 

eleitos, mas são eles que estão representando o povo de Pedreiras e, gostaria que todas as Sessões fossem lotadas 

que realmente houvesse a participação popular, mas infelizmente só veem as pessoas vindo para a sessão quando 

tem algum interesse da classe, então as vezes fica triste por conta disso, mas no dia de hoje está feliz pela presença 

de muitas pessoas na galeria, pela primeira vez desde que está presidindo essa Casa viu todos as poltronas ali foram 

ocupadas de pessoas e, isso lhe deixa muito feliz, porque isso é fazer parte de um parlamento, é estar legislando 

no município de Pedreiras, realmente o povo cobrando, acompanhando, sabendo aquilo que está sendo votado no 

município de Pedreiras. Agradeceu todos os vereadores pela aprovação do Projeto que trata da isenção da cobrança 

dos impostos do IMPP aos aposentados com comorbidades e, agradeceu também ao vereador Jotinha pela Emenda 

que incluiu a comorbidade de Alzheimer. Falou que vereadora Katyane expressou seu desejo de estar incluindo as 

pessoas com diabetes, mas como esse projeto veio do Executivo ele pode ser feito Emendas dentro das Comissões, 

então ele já tinha passado pelas Comissões e foi nesse momento que o vereador Jotinha apresentou sua Emenda, 

então não cabia mais aqui no plenário nenhum outro tipo de Emenda, dessa forma, é sempre bom o vereador 

acompanhar os projetos que estão em tramitação nessa Casa dentro das Comissões, para que assim sejam feitas 

as alterações e adequações antes que volte ao plenário dessa Casa para ser votado.  Parabenizou os aposentados 

que hoje alguns estão sendo isentados e espera que um dia sejam todos. Não havendo mais nenhum vereador que 

queira se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 

Presidente declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária, autorizando a lavrar 

a presente Ata, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de 

maio de 2024”.                                                              

                     

    


